

〔办理结果：A1〕

〔是否公开：是〕

盘锦市发展和改革委员会文件

盘发改发〔2024〕168号

签发人：刘志成

对市政协九届三次会议 关于加快我市生产性服务业发展的提案 (第4号)的答复

民进盘锦市委员会：

贵单位提出的“关于加快我市生产性服务业发展的提案”收悉，现答复如下：

近年来，面对严峻的新冠肺炎疫情和复杂多变的国内外形势，全市服务业“承压前行”。我市坚持围绕“3442”产业体系发展需求，推动生产性服务业在产业链条和业态上集聚发展，构建产业协作协同新格局。但对标先进城市生产性服务业发展水平，我市生产性服务业仍存在行业结构传统、科技含量比重偏低，研发

设计、检验检测和现代物流等仍主要存在于工业企业内部，专业化、规模化水平较低，与制造业联动发展不足，对人才和资金等要素的集聚能力还不强等问题。

下步，我委将结合民进盘锦市委员会提出的四方面建议，重点推进以下工作：

一是完善服务业顶层设计。落实省、市“十四五”服务业发展规划及有关政策意见，结合党的二十届三中全会战略部署，准确把握新发展阶段促进服务业创新发展的时代要求，超前谋划研究“十五五”服务业发展基本思路，把发展生产性服务业摆到更加突出和重要的位置，谋划重大战略，实施重点项目，在产业融合、数字转型、中试实验、平台提质等方面持续发力，加快培育发展与生产性服务业高度适配先进制造业和现代农业重点产业链。

二是培育壮大重点产业。发展金融服务业，开展各类融资担保和金融保险，引进科技成果转化等市场化基金，推进政银企深度对接。发展现代物流业，加快释放粮食物流核心枢纽、全国城市绿色货运配送示范市等试点示范效应，建立健全石化、能源、粮食等重点领域物流服务体系。发展会展经济，积极承办国家级、省级行业峰会，加快发展与主导产业高度契合的自主品牌展会。补齐服务业融合发展短板，进一步推动先进制造业、现代农业和现代服务业的深度融合创新，深化业务关联、链条延伸、技术渗透，着力形成相融相长、耦合共生的产业生态系统。

三是建设新型服务业集聚区。着眼港产城联动发展，统筹全

市服务业资源供给和周边城市服务需求，形成若干服务业集聚区，提升区域资源要素集聚能力。围绕“3442”产业体系，依托重点园区、重点企业、重大项目建设，积极引入电商物流、研发设计、工业设计、检验检测、维修服务等生产性服务业市场主体，加快形成新的生产性服务业集聚区。

四是强化要素保障。聚焦生产性服务业和服务业平台建设，积极培育服务业龙头企业，谋划储备优质项目，对重点领域出台支持政策。依法依规保障用地需求，推进政银企深度对接，鼓励金融机构面向域内生产性服务业企业实际需求开发普惠金融产品，拓展金融保险业务。同时，创新人才引进方式，推动要素资源向激励人才的方向倾斜，为海外人才来盘工作创造更宽松便利条件，满足我市现代服务业发展人才需要等。

最后，由衷感谢贵单位对我市生产性服务业发展的关心和支持！希望今后对我们的工作继续提出宝贵的意见和建议。

盘锦市发展和改革委员会

2024年8月22日

